Классный час: «День Героев Отечества»


Ход занятия

Введение в тему классного часа.
Цель: формулирование темы классного часа
Мы называем место, где родились и живем Родина, Отечество, Россия. И во все времена люди гордились и прославляли, любили и берегли свою Родину и защищали от врагов. 9 декабря в нашей стране отмечается День Героев Отечества. (Слайд № 1)
Ребята, как вы думаете какова тема нашего классного часа? (ответы учащихся)
[bookmark: _GoBack]Госдума в 2007 году установила новую памятную дату – День Героев Отечества, который празднуется 9 декабря. (Слайд №2)
Учитель: Ребята, кто такой герой? (ответы детей)
Герой — человек, совершающий подвиги, необычный по своей храбрости, доблести, самоотверженности.
Что такое Отечество? (выслушать ответы детей)
Учитель: Ребята, я хочу рассказать вам об истории праздника «День Героев Отечества»
Кто из вас знает, как наша страна называлась раньше? (выслушать ответы детей)
Российская империя. Посмотрите, каким был флаг в то время. (Слайд № 3)
Черный цвет - символ Великой державы на Востоке, символ государственной стабильности и крепости, незыблемости исторических границ. Золотой (желтый) цвет - символ духовности, устремление к нравственному совершенствованию и твердости духа. Белый цвет - цвет вечности и чистоты.
Чем отличается от современного флага?
Позже наша страна переименована в СССР или Советский Союз. 
Как выглядел флаг СССР? (ответы детей)
Флаг – красное полотнище, в левом верхнем углу перекрещенные серп и молот. (Слайд № 4)
В каком государстве мы живём? (Российская Федерация или Россия)
Как выглядит флаг России? Что обозначают полосы на флаге?  (ответы детей) (Слайд №5)
Белый цвет - мир, чистота, непорочность, совершенство; синий - цвет веры и верности, постоянства; красный цвет символизирует энергию, силу, кровь, пролитую за Отечество.
Учитель: А сейчас мы с вами отправимся в путешествие в прошлое. Во времена Екатерины Великой. Императрица Екатерина II учредила в 1769 году  Военный орден Святого Великомученика и Победоносца Георгия для отличия офицеров за заслуги на поле боя. Новой наградой первой удостоила себя. (Слайд №6,7)
Какой же подвиг совершил Святой Георгий, об этом я сейчас вам расскажу. 
Легенда: Убийство копьем змея (дракона), опустошавшего землю одного языческого царя в Бейруте. Как гласит предание, когда выпал жребий отдать на растерзание чудовищу царскую дочь, явился Георгий на коне и пронзил змея копьем, избавив царевну от смерти. Явление святого способствовало обращению местных жителей в христианство. (Слайд №8)
Учитель: Орден имел четыре степени отличия. Знаки различались размером. (Слайд №9,10,11,12,13,14)
Звезда и крест ордена Святого Георгия 1 степени – высшая награда. Награждение орденом Святого Георгия производится только от низшей степени к высшей. 
Полный кавалер ордена Святого Георгия — Михаил Илларионович Кутузов. Прославленный полководец, генерал-фельдмаршал, светлейший князь. Герой Отечественной войны 1812 года. (Слайд № 15)
Александр Васильевич Суворов получил ордена Святого Георгия от 3-й до 1-й степени. Великий русский полководец, не потерпевший ни одного поражения в своей военной карьере. (Слайд №16)
Учитель: В СССР орден Святого Георгия был заменён на Золотую звезду Героя.  Звание Героя Советского Союза присваивалось за совершение геройского подвига во время войны и в мирное время.
Обратите внимание на планку красного цвета.  На что она похожа?  (На флаг СССР) (Слайд №17)
Сейчас я вам покажу видеофрагмент, посвященный подвигу, который совершил Анатолий Васильевич Ляпидевский.
Какой он совершил подвиг? Как вы думаете, он достоин звания Героя Советского Союза? (ответы детей)
Анатолий Васильевич Ляпидевский — советский лётчик. Принимал участие в спасении челюскинцев. Совершил 29 поисковых полётов в пургу и в ненастье, прежде чем 5 марта 1934 года, обнаружив их лагерь, совершил посадку на льдину и вывез оттуда 12 человек – 10 женщин и 2 детей. (Слайд №18)
Посмотрите на экран, и скажите, как сейчас выглядит Золотая звезда Героя России? Что изменилось  по сравнению с Золотой звездой Героя Советского Союза? (Слайд №19)
Как думаете, почему? (ответы детей). Планка цвета флага современной России.
Звание Героя Российской Федерации присваивается  за заслуги перед государством и народом, связанные с совершением геройского подвига.
Орден Святого Георгия был восстановлен в Российской Федерации в 1992 году.
В наше время Георгиевским Крестом награждаются военнослужащие из числа солдат, матросов, сержантов и старшин, прапорщиков и мичманов, младших офицеров. (20 слайд)
Акция «Георгиевская ленточка»  — это общественная акция по раздаче символических ленточек, посвящённая празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне, проходит с 2005 года. Этот символ — выражение нашего уважения к ветеранам, дань памяти павшим на поле боя, благодарность людям, отдавшим всё для фронта. Всем тем, благодаря кому мы победили  в 1945 году. (21 слайд)


Что нового узнали сегодня?
Как вы поняли, кто такой герой?
Спасибо за внимания! 


